



韩国前总统朴槿惠获特赦免17年牢狱之灾

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间12月31日零时(北京时间30日23时),获得特赦的韩国前总统朴槿惠出狱,在被羁押4年零9个月后重获自由。朴槿惠因涉嫌“亲信干政门”等案,共被判22年刑罚。如无此次特赦,朴槿惠还将坐牢17年,最终以87岁高龄出狱。



专家质疑美国新冠隔离新指南

华夏早报-坐标新闻讯 美国疾病控制和预防中心本周早些时候建议把新冠病毒无症状感染者的隔离期从10天缩短至5天,引发不少卫生专家质疑。他们警告,执行这一隔离标准可能会导致更多人感染。

路透社12月29日援引美国斯克里普斯转化科学研究所所长埃里克·托波尔的话报道,新指南的争议主要有三点:一是关于变异毒株奥密克戎的研究是否支持缩短隔离期这一做法,二是新

指南没有区别接种过新冠疫苗的人和没有接种的人,三是没有要求人们在解除隔离前接受新冠病毒检测。

根据美国疾控中心12月27日发布的新指南,新冠病毒无症状感染者的建议隔离期比先前缩短一半,从10天减为5天,不过结束隔离后5天内与他人共处时须戴口罩。

托波尔强调,没有接种疫苗的人感染新冠病毒后,“需要花更长时间清除(体内)病毒及其

感染性”。另一些卫生专家同样呼吁,缩短新冠病毒无症状感染者或轻症患者的隔离期时长,应当区分已接种和未接种疫苗的感染者。

布朗大学公共卫生学院教务长梅甘·兰尼以美国疾控中心今年5月发布的指南举例说,当时的指南建议全程接种过疫苗的人进入室内场所后不用戴口罩,结果客观上却造成很多并未接种过疫苗的人也不再戴口罩。

华夏早报-坐标新闻讯 28日,日本大阪府发布消息称,当地发生了一起新冠病毒奥密克戎毒株集体感染事件。

据报道,发生集体感染的为大阪府寝屋川市的一处养老院,截至目前,已经有包括入住老人和职员在内的8人感染新冠,其中5人感染的是奥密克戎毒株。

报道称,这是当地出现的首起奥密克戎毒株集体感染事件。

除此之外,大阪府方面当天还称,府内的摄津市一所学校也出现了新冠病毒集体感染事件,5名感染的学生中,“一部分人被确诊感染奥密克戎毒株”。校方已经对校内的约500人进行了核酸检测,目前结果均为阴性。

日本大阪发生奥密克戎毒株集体感染 养老院内多人阳性

法国轮值接管北约“尖刀”部队应对乌克兰局势

华夏早报-坐标新闻讯 在俄罗斯与乌克兰边境地区局势再度紧张之际,北约29日宣布,法国将于2022年1月1日起轮值接管北约高级戒备联合特遣部队,应对乌克兰、中东等地局势。

北约当日发布公告,通报2022年高级戒备联合特遣部队部署计划。高级戒备联合特遣部队于2014年乌克兰东部爆发武装冲突后成立,常被视为北约“尖刀”部队,其最大特点是一直保持最高战备状态,48小时内可

向冲突地区投放,一周内即可完成整体部署。

目前高级戒备联合特遣部队由北约成员国每年轮值接管。北约公告称,2022年1月1日从土耳其手中接管后,法国将从第一兵团和第三轻骑兵团抽调兵力,与德国联手组建一支规模为3500人的“法德旅”,以此作为2022年高级戒备联合特遣部队的核心兵力。

公告指“法德旅”届时将由驻守法国北部城市里尔的法国快

速反应部队领导,作为一支“两国部队”,“法德旅”凸显北约两大盟军法国和德国的“牢固纽带”;与此同时,西班牙、葡萄牙、波兰等北约成员国也将向高级戒备联合特遣部队派驻士兵。

北约秘书长斯托尔滕贝格在公告中感谢法国接管高级戒备联合特遣部队,表示该部队为北约集体防御做出重大贡献,法国接管后将明示北约盟军的承诺和能力,又称当前面临前所未有的安全挑战。

80人确诊!又一驻日美军基地出现集体感染

华夏早报-坐标新闻讯 29日,位于日本山口县岩国市的驻日美军岩国基地,有80名相关人员被确诊感染新冠病毒。

据报道,基地方面尚未公布这80人的国籍、性别以及是否感染毒奥密克戎变异株等情况。

就在一天前,驻日美军佐世保基地也出现了集体感染,16名基地相关人员感染新冠病毒,其中1人是死亡后才被确诊。

俄外长:俄美将于新年假期后举行安全保障谈判

华夏早报-坐标新闻讯 俄罗斯外长拉夫罗夫27日表示,俄美之间关于安全保障的谈判将在新年假期后立即举行。

拉夫罗夫当天在一档直播节目中表示,谈判时机对莫斯科很重要,虽然俄方并没有就此问题提出“最后通牒”,但谈判不能被无限期地拖延。

塔斯社援引拉夫罗夫称,俄美双方的外交和国防部门将参加关于安全保障的谈判。俄方愿与美方展开谈判,俄方将在普京总统明确指示的基础上开展相关工作。

在回答俄罗斯是否有可能在特定条件下加入北约的问题时,拉夫罗夫表示俄罗斯加入北约是“不可能的”。

日本部分地区持续强降雪 交通受阻

华夏早报-坐标新闻讯 受强冷空气和冬季气压分布影响,日本西部地区27日继续遭遇强降雪,交通受到严重影响。

据日本气象厅消息,受大规模强冷空气影响,靠近日本海一侧地区近日持续降雪,其中兵库县朝来市和滋贺县彦根市24小时降雪量刷新了观测史上最高纪录。截至27日凌晨,朝来市24小时降雪量为71厘米,彦根市为68厘米。罕见暴雪给交通带来严重影响。交通线路积雪导致彦根市一辆试运行电车27日下午脱轨。

奥密克戎毒株在美国快速传播 佛州病例大幅攀升

华夏早报-坐标新闻讯 随着新冠变异毒株奥密克戎在美国快速蔓延,佛罗里达州一周内日均新增确诊病例超17800万例,增幅达320%。

12月17日到12月23日间,佛罗里达州报告新增确诊病例125201例,此前一周这一数字仅为29519例。《坦帕湾时报》称,病例数激增表明,奥密克戎毒株的传染性比9月初的德尔塔毒株还强。佛罗里达大学流行病学专家辛迪·普林斯表示,奥密克戎毒株正在佛罗里达州快速蔓延,导致病例数大幅攀升。

布基纳法索一商队遇袭 41人死亡

华夏早报-坐标新闻讯 布基纳法索政府25日发布声明说,该国一个商人车队23日在北部罗卢姆省遭到武装分子袭击,造成41人死亡,其中包括为商队提供保护的当地民兵武装的一名领导人。

布基纳法索政府对这起“野蛮”袭击事件表示强烈谴责,向遇难者家属表示慰问。

目前无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。2015年以来,布基纳法索袭击事件频发,安全形势严峻。今年11月14日,一支宪兵分队在该国北部遭不明身份武装分子袭击,造成49名宪兵和4名平民丧生。